



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

譚震霖

2023年12月6日

增加光影元素活化片區夜經濟

澳門美食節至今已二十三屆，作為本澳疫後首個年底重頭盛事活動之一，有報道指通過線下與線上聯動推廣觸及近二千萬流量，惟因交通配套有限，美食節多年來只局限於旅遊塔下圓形地一帶，對打造澳門作為「美食之都」，其延伸性成為極大阻礙。

今年一如以往美食節後更會陸續有「幻彩耀濠江」(前身“光影節”)，今次展期近三個月的活動橫跨多個重要節慶，包括澳門回歸紀念日、冬至、聖誕節、除夕、元旦、農曆新年、情人節、人日及元宵節等，涵蓋7個區份，超過30個燈光裝置、20個互動裝置和3個光雕表演。相信對旅客及市民增添更多駐足打卡及帶動人流消費起正面作用。

因此本人有以下一些建議有關當局考慮加入：

1. 增加“特色美食”和“科技動態”元素，善用「光影街」平台打造澳門“美食之都”各區的「夜經濟」。不僅可讓商戶不再單單是局限推廣「旅遊塔美食節」一個點，而且可讓「美食·光影」路線帶動而變成一個片區式的推廣體驗。
2. 適當因應不同區分延長每晚展出時間。為各區「夜經濟」創造條件。
3. “智能”調節光影路線，方便遊客錯峰覓食。接合現有旅客人流信息平台數據，一方面「光影」路線能帶動旅客綠色出行，邊搵食、邊打卡，能大大減低交通車流的壓力。另一方面有效活化澳門不同街區。

期望當局透過一個活動，能與業界和市民共同努力下，讓旅客有更好的旅遊體驗，為打造澳門新型的夜經濟、環保和美食之都創造更好的條件。